



抖音扫码 微信扫码 小大新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10635期
农历癸卯年十月廿一
星期日
2023年12月3日
6601234
烟台民意通热线

我市表彰2023年志愿服务作出突出贡献的义工组织和个人

2102名慈善义工“晋星”

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 摄影报道)今年12月5日是第38个“国际义工日”。昨天上午,烟台市表彰2023年在志愿服务中作出突出贡献的义工组织和个人:全市2102名慈善义工“晋星”,101个慈善义工组织获“优秀慈善义工组织”荣誉称号。

“烟台已连续多年开展纪念‘国际义工日’义工晋星、义工组织表扬活动,让广大义工在服务社会的同时也能感受到慈善的温暖和凝聚力。”市慈善总会秘书长许夫新表示,市慈善总会大力发展义工队伍,在各领域、各行业积极建立慈善义工组织,为义工志愿服务不断注入了新鲜血液。2023年全市共有209名慈善义工累计服务时间达3000小时以上,晋星为“五星级慈善义工”。在今年开展的“99腾讯公益”募捐活动中,各慈善义工组织发动团队人员积极行动慷慨解囊,为“温暖烟台”和“优居工程”慈善公益项目捐资注入了10余万元慈善资金。各慈善义工组织在义务服务各领域积极作为、担当奉献,展示了烟台慈善义工们的良好形象和精神风貌。



活动现场,新成立的3个慈善义工组织(山东逐峰教育慈善义工管理中心、中国人寿烟台分公司慈善义工工作站、烟台军民慈善义工工作站)由市慈善总会正式授牌授旗。记者了解到,目前,全市共设立慈善义工管理中心35个、义工工作站157个,注册义工7万余人,星级慈善义工已达

3万余人。近年来,烟台广大慈善义工针对社会弱势群体,积极搭建爱心平台,不断拓宽服务领域,常态化开展了“敬老爱老、情系儿童、美丽家园、平安社区、文明交通、法律援助、拥军慰问、疫情防控”等形式多样、有声有色的义务服务活动,并把义务服务延伸到基层最需要的地方和群体,为全

市群众提供了全方位的志愿服务。烟台慈善义工已成为动员社会力量参与经济社会发展、提升人民群众思想道德水平的有效载体,成为促进社会和谐稳定、加快社会主义精神文明建设和创建公益慈善城市的重要力量,成为丰富城市内涵、提升城市品位的强大正能量。

两名外国人在烟台领取首批“五星卡”

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 烟公宣 摄影报道)12月1日,新版中华人民共和国外国人永久居留身份证正式签发启用,我省首批获签“五星卡”的有两人,均是在烟台常住的外国人。启用当日,两人就来到市局出入境接待大厅领取已获签发的证件。

据悉,因加入了体现国家

标识的五星元素,新版永居证被称为“五星卡”。首日,来自全球20多个国家的50名取得在华永久居留资格的外国人,在中国领取到了首批“五星卡”。当中包括中国政府友谊奖获得者,在华长期任职业工作的外籍高层次管理和专业技术人员,在重点院校、科研机构长期从事教学科研的外籍教授学者等。

据悉,外国人永居证是经批准在中国境内永久居留外国人的法定身份证件,可在需要证明个人身份的场合作为凭证单独使用,无须再出示其外国护照。

当天,接待大厅还接待了几名永久居留外国人前来咨询申请换发“五星卡”,民警现场受理了他们的新证换发申请。



目前未发现新病毒或细菌导致的新发传染病

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋2日表示,根据监测,目前流行的急性呼吸道疾病均由已知病原体引起,都有相应的成熟治疗手段,未发现新病毒或细菌导致的新发传染病。

在国家卫生健康委当天举办的新闻发布会上,米锋说,当前,国家卫生健康委会同国家

中医药管理局、国家疾控局持续开展冬季呼吸道疾病监测和研判,对做好医疗资源调剂、优化就医流程、发挥中医药作用等工作进行部署。

米锋表示,要进一步增加医疗服务供给,推进中医医院、妇幼保健院等各级各类医疗机构儿科门诊应开尽开,根据患者数量增开午间、夜间和周末

门诊,延长服务时间,扩充住院床位,不断优化挂号、检查、缴费等就诊流程,方便群众就医。

要做好分级诊疗,畅通转诊渠道,跨科跨院调剂人员,保障医用物资供应,推广互联网医疗,最大限度提高接诊能力。要充分发挥中医药作用,中西医结合,针对冬季呼吸道常见病,普及中医药防治疾病知识,提升防治效果。

要做好流感等疫苗供应保障和接种服务,老年人和儿童等重点人群尽早接种疫苗,降低患病风险。坚持戴口罩、勤洗手、常通风,对于防止呼吸道疾病的传播十分有效。要做好个人防护,不带病上班,不带病上学,坚持良好的个人卫生习惯和健康生活方式。据新华社

市区多处路口渠化改造即将开工

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 刘维杭)昨天,记者从市城管局市政养护中心了解到,中心城区路口渠化提升改造工程即将开工。

据了解,路口渠化提升改造工程是烟台市今年的重点民生项目之一,主要为解决城区部分路口道路狭窄、通行能力低、交通拥堵严重等问题。本次改造包含胜利南路与凤鸣路交叉口、红旗中路与胜利路交叉口、楚凤二街与只楚路交叉口,将在近期开工。施工期间,通行车辆请减速慢行,按照现场交通引导通行,注意交通安全。

三种途径可举报欠薪

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王秀云)12月1日起至今年年底,芝罘区人社局在全区范围内开展拖欠工资集中整治行动。

此次行动主要查处和规范以下行为:用人单位是否存在克扣或拖欠劳动者工资、保险情况,尤其是对加工制造、住宿餐饮、商贸流通、居民服务等行业企业加大走访检查力度,依法查处拖欠工资、保险、违规经营或涉嫌拒不支付劳动报酬等违法行为。

为了进一步拓宽监督举报投诉渠道,广大劳动者、求职者认为用人单位、中介机构存在侵害自身合法权益、违反劳动保障法律法规行为的,可以通过线上、现场、电话三种途径反映问题:线上可扫一扫“烟台市欠薪维权二维码”,填写反映欠薪、保险问题,工作人员将尽快核实处置;现场可直接到芝罘区“和为贵”社会治理服务中心(芝罘区胜利南路与红旗中路交叉口西北角南山嘉园南侧)劳动监察窗口进行投诉;拨打芝罘区劳动保障监察投诉维权电话0535-6224928进行反映。

本次集中整治行动将综合运用处罚、社会公开、失信联合惩戒等手段,曝光一批违法情形严重、风险隐患突出的不良企业,实现“一处违法,处处受限”,防范化解重大拖欠工资问题风险隐患,维护广大劳动者的工资报酬权益和社会和谐稳定。

